



安徽省疾控中心提醒广大居民： 最美四月天，注意防范这些传染病

星报讯(记者 马冰璐) 最美人间四月天,春暖花开,气温逐渐上升,正是外出踏青、春游的好时节。4月2日,安徽省疾控中心提醒广大居民,在享受美好春光的同时,仍需警惕手足口病、发热伴血小板减少综合征、百日咳和布鲁氏菌病等传染病的发生。

手足口病是由多种肠道病毒引起的一种儿童常见传染病,多发生于5岁及以下儿童。该病传染性强,每年的4月~7月为手足口病的流行季节,容易在托幼机构和学校等集体场所出现聚集性疫情。手足口病流行期间,家长要尽量少带孩子参加集体活动或去人群密集的公共场所,饭前便后、外出游玩返家后,触摸公共物品/设施后,要及时用清水和洗手液(或肥皂)揉搓双手,并用流

动水冲洗至少20秒。一旦出现发热、皮疹等症,应及时带患儿到正规医疗机构就诊。

发热伴血小板减少综合征是一种由发热伴血小板减少综合征病毒感染引起的、以昆虫为传播媒介的自然疫源性疾。该病在我省的流行季节为4月~10月份,人群普遍易感,在丘陵、山区、森林等地区生活、生产的农民或从事野外作业的人群感染风险较高。

百日咳是由百日咳鲍特菌引起的急性呼吸道传染病,主要通过飞沫传播,因咳嗽可能持续百日而得名,人群普遍易感。

布鲁氏菌病俗称懒汉病,是由布鲁氏菌引起的一种人畜共患传染病。临床上以发热、多汗、乏力、关节疼痛、肝脾及淋巴结肿大等特点。

党建引领惠民生 “书记项目”暖民心

星报讯(记者 沈娟娟 实习生 李硕) “有了‘书记项目’,我们遇到问题反馈后能及时得到解决,相信我们的家园会变得越来越好。”2023年,合肥市包河区常青街道竹西社区党委开始实施“朝夕相伴,爱在竹西”和“幸福家园,携手营造”党建“书记项目”,坚持党建引领,紧贴“一老一小”需求,打造集托育、养老、健康、文体活动于一体的服务综合体。同时,推进“小区党建指导员+党组织书记+红色小管家”的小区治理体系,利用“有事专找小管家”工作法,破解紫竹苑小区卫生死角等问题,促进小区人居环境提升。

竹西社区老龄人口众多,该社区依托党群服务中心建立党员志愿服务平台,组织党员骨干、融合红色小管家队伍,党建联盟共建单位,为老年群体开展健康养老等服务活动。

竹西社区党委聚焦基层党建重难点问题,既全面用劲又重点发力,将党建项目化,实施“朝夕相伴,爱在竹西”党建“书记项目”,探索出一条以党建为引领、以群众诉求为导向、以服务大局为中心、以居民自治为内核的社区治理新路径,集中打造集托育、养老、健康、文体活动于一体的服务综合体。

如今,生活在竹西社区的老人们每天脸上洋溢着幸福的笑容:“六零系八零”团队开展的“张大姐

拉家常”服务,为高龄空巢独居老人带去精神慰藉;“乐竹林”志愿服务队通过每月定期开展便民理发、健康监测、小家电维修等,便利老人日常生活……

不仅如此,该社区还为辖区儿童提供免费借阅各类图书服务,开设“童窗童行”托管班托管课堂、墨香社书画班、“逐希”亲子绘本坊、“萌”(萌绘、萌创、萌舞、萌棋)系列等项目,服务内容丰富多彩,涵盖儿童不同年龄段。

一直以来,竹西社区扎实推进实施党建赋能“书记项目”,聚焦解决基层党建工作存在的弱项短板以及群众反映强烈的急难愁盼问题,以项目实施为抓手,切实把“难点”转化为“亮点”“焦点”。在社区层面,“朝夕相伴,爱在竹西”项目为“一老一小”撑起遮风挡雨的“幸福伞”,营造舒适健康的生活环境,同时,在社区党委的推动下,“幸福家园,携手营造”项目也着力解决老百姓的烦心事、操心事。

该社区相关负责人表示,2024年,竹西社区党委将继续深入实施“书记项目”,充分发挥社区两委、红色小管家等基层治理队伍作用,广泛收集居民意见,以“西窗竹”等多支志愿队伍为服务载体,开展多元化服务,关爱弱势群体。同时,整合辖区资源,发挥“竹邻”议事平台作用,共同解决小区热点、难点问题,不断提升居民的获得感、安全感与幸福感。

普查员带病上岗 平凡岗位彰显担当

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈宪 孙雨静) 第五次全国经济普查正在紧锣密鼓的推进中,广大普查员披星戴月、争分夺秒地完成普查任务,三里庵街道绩溪路社区工作人员陈涛作为普查员,每天不仅要联系企业填写普查表格,核实表格内容,更要负责与上级部门对接,每日汇总整理所有普查员的统计数据,向上级指挥部对接上报普查工作推进进度……

2月29日晚,在完成工作任务回家休息时,陈涛突然感觉腹部疼痛难忍,3月1日凌晨前往医院就诊确诊为急性阑尾炎并进行手术治疗。3月2日周六上午,刚刚做完手术的陈涛还在联系同事处理经普相关工作,住院期间,他一直通过电

话、微信等方式了解普查工作,病情一开始好转,他立刻归队开展经普工作。在经过几周连轴转的经普工作后,3月26日,陈涛又因腹部疼痛前往医院就诊,确诊为胆囊炎,考虑到经济普查进行到关键阶段,社区同事每天还要面对各种纷繁复杂的咨询问题,“时间紧迫、任务艰巨、责任重大,还有那么多的工作等待处理,咬咬牙坚持一下就过去了!”于是陈涛进行保守治疗并立刻返回工作岗位,待完成普查工作任务后再进行进一步治疗。

同事们都劝他以身体为重,在家休息,安心养病。但他表示:“五年一次的经普工作不能马虎大意,现在人手紧张,大家也都很辛苦,我多出一份力就能减少一份工作难度,让普查进度更快更好地推进。”

建强党群服务中心 激发基层治理“新活力”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 邹萱) 近年来,肥东县响导乡开展村党群服务中心提档升级三年行动,围绕“党的工作全覆盖、服务群众零距离”目标,新建5个党群服务中心、2个党建微阵地,不断完善党群服务中心功能设施,全力打造“阵地有用、服务实用、群众爱用”的党群服务矩阵,持续激发基层治理“新活力”。

响导乡通过党群服务中心提档升级,对党群服务中心的标识标牌、服务流程指南、功能室设置等统一要求,党群服务中心全部不设围墙,村干部

全部“下楼”到办事大厅统一办公,不设单独个人办公室,做到“服务进门就有、办事不用上楼”。配齐建强村干部队伍,不断充实村级工作力量,自2021年村“两委”换届以来,通过公开招考村级后备干部30人。坚持党建引领,建立网格指导员、网格长和网格员的三级网格治理体系。通过打造村信用超市、阅览室、老年食堂、亲子乐园等特色服务项目,常态化开展党员教育、义诊、法律宣传、技能教学等活动,真正把党群服务中心建设成为党员群众愿意来、喜欢来、盼着来的温馨家园。

普法进社区 你我都学法

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 孔兵) 为了增强辖区村民的法治意识,3月29日,合肥市包河区骆岗司法所联合北斗村党总支、妇联、关工委,在北斗村委会开展以“普法进社区,你我都学法”为主题的普法宣传讲座,邀请老党员、老干部、老教师等“五老”人员参加。

活动现场,北斗村法律顾问常人大为大家重点讲解《民法典》的主要内容和特色亮点,涉及与村民相关的反家庭暴力法、劳动法、继承法等问题,常人大以案说法为大家做了详细的解读,让大家学会把法律知识运用于实践,学会用法律武器维护自身的合法权益。讲座结束后,常人大也从专业角度为他们答疑解惑。

此次普法宣传活动不仅增强了村民们对《民法典》的认识,也让大家学会了用《民法典》去维护自身的权益。下一步,北斗村还将继续开展普法进社区活动,积极开展各项普法宣传活动,营造尊法、学法、守法、用法的良好氛围。



3月27日~29日,合肥高新区城管大队绿化办会同该区社发局、节约办,对公管公司、高新城创、高新股份、各属地开展一季度绿化管理考核。考核组共实地检查15条道路、4个公园、2所学校,并提出以下要求:一是做好春季绿化补植、施肥、月季养护等重点工作;二是打造绿化精品工程;三是各单位明晰管理界限,形成合力完成各项任务。

记者 马冰璐 通讯员 李欣然 吴俊

开展安全检查 守护道路安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 唐灵静 罗燕) 近日,肥东县桥头集镇开展交通检查活动。

开展交通安全知识“大宣传”。该社区网格员上户对三轮车、四轮车进行摸底登记,宣传出门要戴头盔,严格遵守道路交通安全法律法规,并签订交通安全承诺书。同时利用“逢四说事”活动,加大对村民交通安全知识宣传力度,提高群众道路交通安全意识。

开展联合执法“大巡查”。该镇交通站联合派出所各在交通要道、重点时段开展联合巡查,加强联合执法检查力度,对各项违法违规驾驶进行劝导和执法。加强路面管控与隐患排查,各村加强路面巡查,及时发现并处理道路交通安全隐患。

“三举措”加强设施农业用地监管

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 丁辉) 为切实加强设施农业用地用途管理,保障辖区农业用地合理需求,肥东县马湖乡强部署、严举措、重监督,形成长效监督合力,坚决遏制耕地“非粮化”、乱占耕地建房等违法行为发生。

不定期召开设施农业用地监管培训专题会议,联合国土所、乡农办及各社区等职责部门,详实讲解设施农业用地的设置流程和用途,以及违法违规建设的处罚措施,细化责任落实,加强思想认识,健全工作机制。

一方面,对设施农业用地的申请,要严格把关,从勘测定界到签订协议再到审查备案,逐项审核,确保过程规范。另一方面,对已备案建设的设施农业用地,制作电子台账,设置标识牌,定期巡查,重点巡查备案用途是否转变、建设规模是否超标,建立巡查台账,进行动态管理。

结合入户走访、农业生产宣传、逢四说事、环保检查等契机,印发设施农业用地禁止事项宣传手册,对农业生产主体进行政策宣传和引导,明确设施农业用地类型以及用途,依法依规建设使用设施农业用地。